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ÖSSZEFOGLALÁS 

A cikk az O R I O N H R rádiócsaládját ismerteti. Az alkal
mazási viszonyok ós R P te l jes í tmény szerint több válto
zattal rendelkező rádiótelefon berendezések és kiegészítő 
eszközök néhányszor 10 km távolságon gyorsan létre
hozható, megbízható összeköttetést biztosítanak szélső
séges körülmények között is. 

Bevezetés 

Napjaink társadalmi fejlődésének jellemző ténye
zője az információs igények ugrásszerű növekedése, 
s ehhez kapcsolódóan a kommunikációs lehetősé
gek mennyiségi és minőségi növelésének szükséges
sége. Ezt az igényt felmérve fejlesztette k i az 
ORION a HR rádió berendezések egységes csalá
dot képező választékát. 

A rádiócsalád kialakításának eredményeképp 
olyan készülékválaszték áll rendelkezésre, mely 
segítségével megbízható hírközlés létesíthető rövid 
távolságra korlátozottól néhányszor 10 km-re 
terjedően, a terepviszonyoktól függően. Az össze
köttetés fenntartható az év ós a nap bármely sza
kában, szélsőséges időjárási viszonyok esetén is. 
A készülékek kialakításuk révén mechanikai igény
bevételeknek nagy mértékben ellenállnak. A sok
irányú felhasználást elősegíti, hogy a hírrendszer 
tervezésekor kézi, mobil és stabil készülékek egy
aránt rendelkezésre állnak. A mobil és stabil 
készülékekkel felügyelettel vagy anélkül működő 
átjátszó üzemmód is megvalósítható. Opcióként a 
készülékek szelektív hívást és körözvényhívást is 
megvalósító külső kezelőegységgel is elláthatók. 
A készülékek a 30. . . 80 MHz-es frekvenciasávban 
P3 modulációval, 25 kHz-es csatornaraszterben 
szimplex vagy semi-duplex üzemmódban működ
tethetők. 

Fenti tulajdonságai miatt a HR-család ideális 
eszköz mozgószolgálatok, karbantartók stb. szá
mára és minden olyan esetben, amikor gyorsan, 
esetleg szélsőségesen nehéz körülmények között 
kell hírösszeköttetéseket létrehozni. 

Az alábbiakban röviden áttekintjük a családhoz 
tartozó készülékeket. 

Kézi rádiók 
A választék aHR 1, HR 14 adó-vevőből valamint a 
HR 11 és HR 12 vevőkből áll. A készülékek víz
mentesen zárt, öntött alumínium házzal rendelkez
nek. Tápellátásuk NiCd cellákból felépített akku
mulátor-telepről történik. 
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Az adó-vevők működtetéséhez a teljes sávban 
működő 90 cm-es szalagantenna, vagy keskeny 
sávú üzemmódhoz rövid tekercsantenna használ
ható. Zajos környezetben a fejhallgatót és kontakt
mikrofont tartalmazó külső kezelőkészlet teszi 
lehetővé a kommunikációt. Ugyancsak külső 
kezelőkészlettel oldható meg a szelektív hívás 
lehetősége. A két t ípus csak a rádiófrekvenciás 
kimenőteljesítmény nagyságában különbözik. A 
HR 1 kimenőteljesítménye 0,2 W, a HR 14-é 
pedig 1 W. Az adó és vevő frekvenciák beállítása 
egymástól függetlenül, frekvenciaszintézerrel tör
ténik. A készülék memóriája 16 adó és 16 vevő 
frekvenciával tölthető fel, külső programozó ké
szülékről. A beállított frekvenciák ezután egy 16 
állású kapcsolóval hívhatók elő. A memória át
írható, de a beírt adatokat 10 évig megőrzi. A 
készülék blokkvázlatát az 1. ábra mutatja. 

Az egyes funkcionális blokkok nagy megbízha
tóságú hibrid áramkörökből épülnek fel. A telepes 
üzemmód miatt kisfogyasztású eszközök kerültek 
felhasználásra. Ugyancsak a telepek jobb kihasz
nálása érdekében a készülék készenléti üzem
módban is használható. Ilyenkor a vevő mintavé
teles módon üzemel, az ellenállomás adásának 
észlelése esetén vált át folyamatos vételre. 

A készülék szolgáltatásai közé tartozik az „uta
s í tó" üzemmód is. Ennek lényege az, hogy a 16 
előre programozott csatornafrekvencia közül az 
első 10-ből külön kapcsolóval választható egy 
olyan, mely adás nyomógombbal, adás üzemmód
ban aktiválható. Ilymódon a 16 csatorna vala* 
melyikén fenntartott kétirányú összeköttetést meg
szakítva, egyetlen gombnyomással utasítások küld
hetők eltérő frekvencián egy vevőkészülékkel 
rendelkező ellenállomásnak. 

HR 11 vevőkészülék 
A HR 1—HR 14 készülékek adásfunkcióival kap
csolatos áramkörök elhagyásával kialakított ké
szülék, a vevőrésszel teljesen megegyező jellem
zőkkel. Rádióvonal terminál, beszéd, adat vagy 
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jelzésátviteli végkészülékként használható, 16 prog
ramozható frekvencián. A szelektív hívás külső 
kezelőegységgel lehetséges. 

HR 12 vevőkészülék 
Felhasználási funkcióiban a HR 11-gyei megegyező 
de annál lényegesen kisebb méretű, kompakt 
készülék. Kapcsolóval kiválasztható négy fix 
frekvencián, szintézeres elven működik. A frekven
ciakészlet váltása a kristálykészlet cseréjével lehet
séges, utánhangolást azonban nem igényel. A teljes, 
30. . . 80 MHz-es sáv kihasználható, megkötések 
nélkül. 

Alapkiépítésben fejhallgatóval működik, mely
nek zsinórja egyúttal a készülék antennája. A táp
áramforrás 9 V-os NiCd akkumulátor-telep. A telep 
megengedett mértékű kisülését követő állapotra a 
fejhallgatóban hallható akusztikus jelzés hívja fel 
a figyelmet. 

Mobil rádiókészülék 

HR 15 adó-vevő 
A HR 14 áramköreire épülő, kibővített szolgálta
tású, gépkocsiba építhető készülék. 5 W-os hang
frekvenciás kimenőteljesítmény áll rendelkezésre 
külső hangszóró működtetéséhez, de használható 
hozzá a fejhallgatós — kontaktmikrofonos, a 
szelektív hívóművel ellátott, és telefonkagylós — 
rendszerű külső kezelőegység is. A beállított 
csatorna azonosítását digitális optikai kijelző 
segíti. Külön kimenettel bír átjátszó üzemmód 
létrehozásához. Ilyen esetben üzenet vételekor 
vezérlő kontaktust és modulációs jelet szolgáltat 
egy második készülék adójának indításához. Alap
kiépítésben az RF kimenőteljesítmény 1 W, de 
kívánságra 3—5 W-os kij menőteljesítménnyel is 
szállítható. Az üzemi frekvenciakészlet programo
zása a H R 1—HR 14 típusokhoz használatos 
programozó készülékkel lehetséges. Tápellátás 
12 V-os vagy 24 V-os gépkocsiakkumulátorról 
történhet. 

Stabil rádiókészülék: 

HR 16 adó-vevő 
Telepített üzemmódú felhasználásra készül. Alap
vetően a HR 15-ös készülék szünetmentes táp
egységgel kiegészített változata. Táplálása 220 V 

hálózatról történik. Hálózatkimaradás esetében a 
beépített akkumulátor biztosít néhány órás üze
melési lehetőséget. A hálózati tápegység az akku
mulátorok automatikus töltését is megoldja. Szol
gáltatásai egyébként teljes egészében megegyeznek 
a HR 15 készülékével. 

Programozó készülék 
A HR 13 típusszámot viselő készülék mikropro
cesszoros, intelligens rendszer. Alkalmas arra, 
hogy a 16 adó és 16 vevő frekvenciát billentyűzet
ről saját memóriájába betöltve, azokat a progra
mozandó készülékbe — annak csatlakoztatása 
u tán — egyetlen gombnyomásra áttöltse. Az át
töltés után, annak sikerességét automatikusan 
leellenőrzi és kijelzi. A programozó készülék lehe
tővé teszi ismeretlen memóriatartalmú készülék 
frekvenciakészletének kiolvasását és törlését is. 
A készülék védelemmel rendelkezik a frekvencia
sávon kívüli, vagy a 25 kHz-es frekvenciaraszterbe 
nem illeszkedő, hibás frekvenciák véletlen beírása 
ellen. Az elfogadhatatlan frekvencia beírásának 
kísérletét optikailag kijelzi. 

A készülék táplálása 24 V-os egyenfeszültségről, 
vagy 220 V ^- hálózati feszültségről lehetséges. 
Hordszíjjal ellátott alumínium háza megfelelő 
védelmet nyújt mechanikai és klimatikus igénybe
vételek ellen. 

Akkumulátortöltők 
A kézi rádiók 12 V-os, illetve 9 V-os NiCd akku
mulátortelepeinek automatikus töltését biztosító, 
AT 60 ül. AT 61 típusjelű készülékek. Egyidejűleg 
egy készülékkel 5 akkumulátor-egység töltése 
végezhető. A töltési folyamat ellenőrzése automa
tikus, befejezését optikai kijelző mutatja. Ugyan
csak optikai kijelző figyelmeztet a hibás, szakadt 
vagy zárlatos cellát tartalmazó telepre is. A készü
lék fedett helyen történő üzemeltetésre alkalmas, 
az akkumulátorcellákra megengedett hőmérséklet
határok között. Ha a környezeti hőmérséklet 
kívül esik a megengedett tartományon, a készülék 
a töltési folyamatot automatikusan megszakítja. 

A töltőkészülókek 24 V-os egyenfeszültségről 
működnek, azonban lehetséges működtetésük 220 
V •» hálózatról is a HTE-10 hálózati adapter fel
használásával. Ez maximálisan 10 db 5 férőhelyes 
akkumulátortöltő egyidejű tápellátását képes biz
tosítani. 
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